



2010年4月19日 星期一 农历庚寅年三月初六

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

同根同祖同源 和平和睦和谐

庚寅年黄帝故里拜祖大典隆重举行



本报讯(记者 高凯 赵聪聪/文 刘桂阳/图)4月16日,农历庚寅年三月初三上午,晴空万里,惠风和畅,万众瞩目的庚寅年黄帝故里拜祖大典在新郑市隆重举行。来自海内外的各界嘉宾两万多人齐聚盛典,共同拜谒中华民族的始祖轩辕黄帝,共同祈福华夏繁荣昌盛,共同祝愿世界和平和谐。

出席本届拜祖大典的领导和嘉宾有:全国政协副主席张榕明,十届全国人大常委会副委员长许嘉璐,十届全国政协副主席李蒙;中国侨联主席林军,全国台联会长梁国扬,中华炎黄文化研究会第一副会长张文彬等主办单位的领导;中国国民党副主席林丰正先生及夫

人,中国国民党荣誉主席吴伯雄先生的代表、中华国际观光协会理事长刘宗明,台湾黄埔同学会百名退役老将军,澳门特别行政区政府经济财政司司长谭伯源,金利来集团董事长曾宪梓等港澳台同胞;河南省委书记、省人大常委会主任卢展工,省委副书记、省长郭庚茂,省政协主席王全书等省四大大班子领导,以及郑州市领导王文超、赵建才,新郑市领导吴忠华、王广国等。

本次拜祖大典由政协河南省委员会、中华炎黄文化研究会、中华全国归国华侨联合会和中华全国台湾同胞联谊会主办,郑州市人民政府、政协郑州市委员会、新郑市人民政府承办,

主题为“同根同祖同源,和平和睦和谐”。

省委常委、郑州市委书记王文超首先致辞,热烈欢迎海内外的拜祖嘉宾。他说,五千年,炎黄儿女世代缅怀先祖伟大业绩,无论身居何处,追根溯源、认祖归宗是大家的共同心愿。今天,来自世界各地的炎黄子孙再次聚首黄帝故里,共拜始祖轩辕黄帝,祈福祖国统一和民族团结,表达对世界和平、和睦、和谐的美好祝愿,必将促进海内外炎黄子孙的文化认同,为建设中华民族共有精神家园做出积极贡献。王文超还说,4月14日早晨,青海玉树发生了7.1级地震,让我们大家共同向灾区同胞

表示亲切的慰问!祝庚寅年黄帝故里拜祖大典圆满成功,祝愿中华民族更加繁荣昌盛,祝愿祖国的明天更加灿烂辉煌!

大典主司仪、省政协主席王全书郑重宣布:庚寅年黄帝故里拜祖大典开始!

今年的拜祖大典主体活动仍由“迎亲”和“拜祖”两大部分组成。拜祖仪式沿承规制,仍分“盛世礼炮、敬献花篮、净手、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和”九项议程。典礼上,国家、河南省、郑州市有关领导和嘉宾先后敬献花篮;国民党副主席林丰正先生及夫人黄雪女士等净手、上香;

全场嘉宾行施拜礼;十届全国人大常委会副委员长、中华炎黄文化研究会会长许嘉璐先生恭读拜祖文;著名歌唱家毛阿敏与来自北京的林妙可小朋友共同演唱《黄帝颂》;冬奥会冠军、全国“双百”人物、两院院士等18位优秀代表性人物到场为民族祈福、为复兴喝彩;北京、香港、澳门、台湾的儿童代表共同放飞和平鸽。

随着《龙的传人》响彻大地,大典主司仪王全书宣布:庚寅年黄帝故里拜祖大典典礼告成!顿时,掌声、歌声、笑声汇成一幅鼓乐齐鸣,颂歌飞扬,金龙吐水,礼花缤纷,彩球腾空,天地人和的壮丽画面。

本报讯(记者 高伟峰 高凯)4月14日~15日,以“同根、同祖、同源”为主题的第四届黄帝文化国际论坛在省人民会堂隆重举行。两天里,余秋雨、傅佩荣、夏斌、王忠明等著名专家学者先后围绕论坛主题进行了精彩的演讲。

中央国家机关工委原常务副书记刘正威,中华炎黄文化研究会第一副会长张文彬等国内著名专家学者,以及河南省、郑州市领导王全书、王训智、赵建才、刘东,郑州市市长助理、市政府秘书长张学军,新郑市领导吴忠华、王广国、高林华等出席论坛。

开幕式上,中华炎黄文化研究会第一副会长张文彬致开幕词,郑州市委副书记、郑州市人民政府市长赵建才致欢迎词。中国中

文化论坛与拜祖大典联袂上演

第四届黄帝文化国际论坛举办

外名人文化研究会副会长陈建国、好想你枣业股份有限公司董事长石聚彬分别致辞。

论坛由央视著名主持人马东主持。在为期两天的论坛上,经济学界的资深权威王忠民、夏斌,文化界的名流大家傅佩荣、余秋雨,围绕“同根、同祖、同源”这个主题,从不同学科、不同领域、不同侧面,阐释了继承发扬黄帝文化的深远意义,让与会观众经历一次文化的洗礼。闭幕式上,张文彬授予曲润海、王军一、王才、谭泽民、蔡全法、石聚彬等六人炎黄文化杰出贡献奖。新郑市委书记吴忠华致闭幕词时说,文化的魅力在于认同,文化的活力在于融合,文化的张力在于传承,本届论坛在各级各方面的共同努力下,圆满完成了各项任务,同时还真诚欢迎各位领导、专家和朋友,关心新郑,支持新郑,和故里人民一道共建民族圣地,共创美好明天。

本届黄帝文化国际论坛由政协河南省委员会、中华炎黄文化研究会、中国中外名人文化研究会、郑州市人民政府主办,新郑市人民政府、河南省黄帝故里文化研究会承办,好想你枣业股份有限公司、河南雏鹰公司、河南省黄帝故里建设基金会协办。论坛还举行了丰富多彩的系列活动,包括全国炎黄书画展、具茨山岩画与黄帝文化研讨会、庚寅年世界刘氏宗亲会拜祖大典等。



故里简讯

全国政协副主席阿不来提到新郑视察

本报讯(记者 孙瑞)4月13日,全国政协副主席阿不来提·阿不都热西提一行到新郑视察指导统筹城乡发展和新型农村社区建设工作。郑州市、新郑市领导李秀奇、王跃华、吴忠华、陈莉等陪同。

中纪委委员贺邦靖到新郑参观拜祖

本报讯(记者 孙瑞 通讯员 纪慧)4月13日下午,中央纪律检查委员会委员、中国清洁发展机制基金战略发展委员会主席、中国资产评估协会会长贺邦靖到新郑黄帝故里景区参观考察,缅怀始祖功德,祈福国泰民安。新郑市领导王广国、张国宏陪同。

中储粮总经理包克辛到新郑考察

本报讯(记者 孙瑞 通讯员 薛冬)4月14日下午,中国储备粮管理总公司总经理包克辛到新郑考察粮食储备项目建设进展情况。副省长刘满仓及新郑市领导吴忠华、王俊杰、李颖军等陪同。

新郑市领导看望参加拜祖大典的友好县市领导

本报讯(记者 孙瑞 通讯员 海霞)4月15日下午,新郑市领导王广国、李书良、马国亮、李志强等专程看望出席拜祖大典的驻马店市西平县、湖南省炎陵县、浙江省缙云县和南阳市淅川县等友好县市领导。

刘氏宗亲会新郑拜祖

本报讯(记者 孙瑞 通讯员 海霞)4月18日,世界刘氏宗亲总会一行百余人到新郑市领导刘德金等的陪同下来到黄帝故里,参加了庄严肃穆的拜祖仪式。

本报讯(记者 高凯 孙瑞 李伟彬 文/图)近日,万众瞩目的庚寅年黄帝故里拜祖大典在新郑成功举行。沾得拜祖大典的福气,由新郑主办的庚寅年黄帝故里经贸洽谈活动同样收获颇丰,共签订投资项目58个,合同总金额达131.6亿元,其中,4月16日当天共签订19个项目,合同总金额达115.1亿元。签订投资项目数和投资额创5年来历史新高。

从庚寅年签订的58个项目来看,投资项目的质量和投资额度、发展前景等都是喜人的。总体呈现出项目投资规模大、项目产业结构日趋合理、项目质量明显提高、项目资金来源广的特点。

项目投资规模大:在所签订的58个投资项目中,1亿元以上项目28个。如选址龙湖镇,由北京国瑞兴业地产有限公司投资36亿元的大型商业综合体项目;选址薛店镇,由郑州众合投资有限公司投资15亿元的石材工业园项目;选址孟庄镇,由河南六盛实业有限公司投资2.6亿元的钢材市场项目。

项目产业结构日趋合理:所签订的58个投资项目涉及农副产品、纺织、服装、石材、煤炭、仓储物流、电力能源、房地产、汽车等多个行业领域,其中涉及第三产业的投资项目明显增多,从而弥补了以往第三产业投资项目较少的不足。



大典带给新郑好福气

共签订投资项目58个,合同总金额达131.6亿元

项目质量明显提高:首先是投资项目均符合国家产业、环保、土地规划等政策。其次,投资项目科技含量高,市场前景好,如选址郭店镇,由山东桑乐太阳能有限公司投资2.6亿元的数字化太阳能生产项目。再则是投资项目带动能力强,如郑州众合投资有限公司投资15亿元的石材工业园项目,正式运营后,可带动加工业、机械制造业、物流业、运输业、装饰业、房地产等10多个行业快速发展,全年间接创税可达10多亿元,间接增加就业人员可达10多万人。

项目资金来源广:58个签约项目中,资金来源主要集中在北京、广东、上海、福建、山东、武汉等地区。

新郑市有关领导介绍说,下一步,新郑市将紧盯此次经贸洽谈活动上签约的58个项目,重点搞好服务工作,促使签约项目尽早落地、尽早投产、尽早见效,从而为新郑市跨越式发展提供有力保障。